

当北半球经历严寒的考验之时,2014网球赛季已经在南半球如火如荼地进行着。网球大腕们陆续汇聚到澳大利亚,准备开始新一赛季的轮回。虽然每一年都是新的开始,但澳网最受欢迎的球员还只是那么几位。虽然澳网比赛还没开始,但大腕们已经开始了各种活动,忙得也是不亦乐乎。虽然最后的冠军花落谁家还不知道,但不妨颁个奖,犒劳一下忙碌的大腕们吧。

等不及了 澳网喊红人们快报到

本报记者 许恺玲

卓越贡献奖:李娜 颁奖理由:带动了澳洲经济旅游

澳大利亚从不吝啬对于李娜的喜爱。2012年李娜在澳网止步16强,澳大利亚媒体却发现娜姐的号召力绝对是第一名。据澳媒报道,李娜让当年澳网在中国的门票销售激增了30%。这让澳大利亚媒体都惊叹了,“如果李娜的状态能一直延续的话,那她对澳大利亚旅游的价值甚至将超过悉尼歌剧院,因为她将给澳大利亚带来免费宣传。”

所以看看李娜来到澳大利亚之后的阵仗,澳网赛事总监亲自迎接,380名球童围绕着李娜一同合影,看着万红丛中李娜开心的笑容,就知道李娜在澳网有多受欢迎了。另一方面,李娜

也一直公开表示澳网是她最喜欢的大满贯赛事,因为在澳网,李娜取得过不俗的战绩,2010年打进四强,2011年和2013年两次杀进决赛,获得亚军。

去年澳网决赛李娜两度摔倒而痛失冠军后,教练卡洛斯曾感慨那是因为在赛季初连续出战,体力不支所致。因此今年李娜放弃了多年参加悉尼赛的习惯,在深圳赛之后直接到墨尔本备战澳网。由此可见,李娜已经为再度冲击澳网冠军,做了最充分的准备。

在过去的这个冬训,不愿原地踏步的李娜在技术上又出现新的变化。通过深圳赛的表现可以看出,进一步调整发球动作的李娜现阶段虽然时有不稳双误的表现,但毫无疑问一、二发的震慑力也进一步提高,为其不断打磨的上网战术进行有力铺垫。在底线对抗中娜姐对节奏变化的

把握也更到位,无论是防守还是进攻时的套路都变多了,李娜早已具备顶尖球员的风采。

新赛季伊始,李娜手捧深圳赛冠军的同时却毫不讳言,自己这个赛季的目标就是再拿一个大满贯,而作为李娜福地的澳网无疑是实现这个目标最好的平台。在一些外国媒体看来,带着赛季首个冠军踏上澳网的征程,如今的李娜拥有击败所有对手的信心,当然除了小威。目前李娜对阵小威已经是九连败,而在今年的澳网抽签中,李娜和小威分在同一个半区,这就意味着如果两人都顺风顺水,那么李娜将和小威争夺一个决赛名额。要想成为大满贯冠军,就要做好克服任何一位对手的准备,如今再次踏上澳网征程,李娜要想圆梦,就需要怀着冠军的心一路闯关。

期待突破奖:张帅 唐好辰 颁奖理由:中国金花需要新生代突破

张帅首次征战大满贯正赛,是在2008年的美网赛场,当时她输给库兹涅佐娃。此后,这朵“小花”又七次冲击,但是七次都是首轮出局,大满贯正赛首胜,成为张帅很难跨越的关卡。如今,25岁的她已经很难称得上“小花”,而张帅也到了职业生涯最好的阶段。选择单飞之后,上赛季末,张帅赢得巡回赛冠军,极大提升了自信心。本届澳网公开赛,张帅以排名获得参赛资格。通过深圳赛和霍巴特赛表现来看,张帅相比过去有了显著

提升。澳网张帅单打的首轮对手是德国人巴瑟尔,从力量对抗而言,巴瑟尔占据优势,但是在技巧性和稳定性上,张帅有更大的提升空间。如果能够打出自身特色,张帅还是有机会去争取大满贯正赛首胜的。不过第二轮,潜在对手是科维托娃,显然张帅的目标定位,还是闯过首轮关。

凭借着澳网女单正赛外卡,中国“小花”唐好辰将迎来生涯首次大满贯正赛。早在2010年,天赋十足的唐好辰,就被认为是金花军团未来的领

军人,是女子网坛冉冉升起的新星。不过直到今年,她才真正踏上世界瞩目的舞台。在她之前,韩馨蕴、张宇璇和段莹莹都有过大满贯正赛首秀,但是都未能带来一场胜利。如今轮到唐好辰,就看小花能否适应澳网的气场,去追逐职业生涯首场大满贯正赛胜利。唐好辰女单首轮对手是30号种子布沙尔,最直接和实际的目标就是首轮过关。不管是谁能有新的突破,我们都希望能看到新的面孔来撑起中国女网的未来。



球迷期待奖:穆雷、莎拉波娃 颁奖理由:伤愈复出期待完美演出

在因伤缺席去年WTA年终总决赛后,本赛季初,莎拉波娃又美丽地出现在所有球迷面前。不过一向喜欢空降澳网的莎拉波娃今年却在第一周就早早报到。在布里斯班赛上,莎拉波娃闯进四强,虽然再次倒在了小威的拍下,但凭借四强的积分,莎拉波娃在排名上超越李娜,成为今年澳网女单的三号种子。来到墨尔本,莎拉波娃美丽身影依旧随处可见,不管是汽车品牌活动还是为自己的糖果品牌代言,莎拉波

娃都不遗余力。虽然根据布里斯班赛的表现,莎娃的状态似乎恢复得不错,但是在澳网赛场,莎娃除了网球还有很多活动,谁能知道“糖果波娃”会走多远呢?

穆雷职业生涯里曾经3次打进澳网男单决赛,但是全都铩羽而归。此前澳网官网也曾表示,与温布尔登和法拉盛快速场地的辉煌战绩相比,穆雷在墨尔本公园却总是缺少一点突破。经历了上赛季美网后因伤手术休战三个月之后,穆雷本人也是极度悲观,称自己或许再也无法拿到大

满贯冠军了,而新年在阿布扎比和多哈先后折戟也给澳网大赛的前景蒙上了一层阴影。目前穆雷的世界排名位居第4,上届获得亚军保分压力巨大的他如果不能及时调整状态,恐怕面临着被费雷尔等人继续拉大分差的危险。所以今年的澳网,还是真心期待穆雷能带给球迷一些惊喜,从德纳的夹缝中寻求突破吧。

其实在这个奖项中,我们还是不能忘了中国球迷最喜爱的费德勒。今年费德勒没有选择空降,而是在布里斯班热身。但他在布里斯班

打进了决赛却负于休伊特,只拿到亚军。新赛季费德勒换了98拍,也换了教练,也许会是一个全新的开始。澳网费德勒将以6号种子身份出战,根据抽签,费德勒要想与穆雷在八强战会师,还可能遭遇特松加、西蒙、西里奇三大高手,晋级之路可谓凶险。对于33岁的瑞士人来说,留给他证明自己的时间越来越少了。此外有媒体爆料,小威有意邀请费德勒出战澳网混双的比赛,不知道在今年我们是否会在混双比赛中看到瑞士人的身影,看到天王天后的新突破。

谁与争锋奖:小威、阿扎、小德、纳豆 颁奖理由:他们还是离夺冠最近的人……

新赛季的第一周小威和阿扎伦卡就在布里斯班的决赛上演强强对话,但笑到最后的还是“塞瑞娜女皇”。在女网三巨头之中,小威的深度和高度还远不是其他二人几个大满贯的积累可以相提并论的。如果澳网128人的盛宴最终又发展成巨头之间的对话,那最后的赢家恐怕还是小威。阿扎伦卡想要在墨尔本公园上演帽子戏法,恐怕还得需要下一个斯

蒂芬斯这样的超级黑马。对于男子网坛而言,很有可能最后又会发展为小德与纳达尔之间“德纳争霸”。在澳网百年的历史中,只有本土名宿埃莫森在1963年至1967年间豪夺五连冠的壮举,而自1969年公开赛时代以来,阿加西和费德勒以4个冠军的数量位居男子球员之首,在去年的墨尔本,德约科维奇击败穆雷也拿到了个人第4个澳网男单冠军,同时还成就了公开赛时代以

来第一个三连冠。从技术上来看,澳网所采用的软性硬地球场十分适合小德防守反击型的打法,弹跳较高的球让塞尔维亚人变线的快节奏相持优势明显,所以小德无疑是2014年澳网男单冠军的最大热门。

也许球迷对2012年澳网男单决赛,小德和纳达尔献上经典对决难以忘怀,今年这个机会也许又来了。在2014年的澳网,小德最主要的竞争对手依旧

是伤愈归来的纳达尔,这两名球员在过去一年间已经成为ATP的新宿敌。新赛季开始后小德在阿布扎比夺冠,纳达尔在阿布扎比拿到第三名,随后多哈夺冠,两人都开始逐渐找回自己的竞技手感,可以预计的是,在墨尔本两人的“斗法”还将继续。由于小德是卫冕冠军,而去年缺战的纳达尔处于“净赚”状态,因此今年澳网还有可能造成两人的积分差距继续扩大,也增加了格外的看点。